
A PÁPA LÁTOGATÁSA ELÉ

A holland pOspöki kar körlevele

1985. május t t .. szombattól május 15., szerda esté ig II. János Pálországunkba
látogat . Sokan szívból örülnek ennek a látogatásnak és nagy reménnye l várj ák. Mások
- az elmúlt hónapok folyamán - ószinte aggodalmukat fejezt ék kl. Levelünkben azt
kívánjuk kifejteni , mil yen okok miatt hívt ák meg püspökeink a p áp át , és miért vagyunk
neki hálásak, hogy a meghívást elf ogadta.

A világ már megszokta, hogya pápa utazik . Saját szavai szerint "a pápa
útjai Péter és Pál utazásaihoz hasonló apostoli utak". Azért kel útra, hogy hir
desse az evangél iumot , erósítse testvére it a hitben és mindenütt bátorítsa az
embereket a jóra való törekvésben. Szerintünk a pápa utazásai azér t olyan
gyümölcsözóek, mert látoga tásaival értet i meg velünk mit jelent " pásztornak
lenni" : felkeresni az embereket, irányt mutatni nekik, egybegyűjten i öket, S
valóban, a pápa nem hátrál meg sem a fáradság sem a veszélyek el őtt, hogy
megvalósítsa "az egész egyházra szóló pásztor i hivatását" . A pápa látoga tása
ismét igazolja, mily szoros a kapcsolatunk az általános egyházzal. Oseink egy
kor hitüket az egyházon keresztül kapták meg. A magunk részéról pedig mi is
köz remű köd hettü n k új kont inensek nálunk fiat alabb egyházainak építésében.
Tudjuk, hogy vallási közösségünk kapcsolatban áll az egész földkerekség
számtalan egyházával. Mindenütt van helyi egyház, amelyn ek feje a püspök,
amelyeket egységbe forraszt és amelyek felett elnököl Róma városának püs
pöke, Péter utóda . '

Ehhez a szerves egységhez tartozik a hollandiai hivó közösség is, történel
mének fény- és árnyoldalaival, örömeivel és szenvedéseivel, megszente lódésé
vel és vétke ivel. Az egyes püspökség ek vallá si közössége nem pusztán köz
igazgatási egységek az általános egyházban . Az egyházmegyében az egy kato
likus egyház valóban jelen van és működik, amint a II. Vatik áni zsinat mondotta
(vö. Christus Dominus 11.) A pápa látogatása ennélfogva aláhúzza a helyi egy
házak jelentóségél. Tel jes szívból rem élj ük tehát, hogy jelenléte által méginkább
egységbe érezzük magunkat mind az általános mind pedig a helyi egyházzal.

Miért tartozik a római püspök hivatásához az egyház egységéne k szolgálata?
Mi hollandiai püspökök ötévenkint közösen felkeressük Rómában Péter és Pál
sirját. Ez a zarándoklat emlékeztet, hogya hit nem önmagunktól származik,
hanem lsten bizta azt az emberekre. Az apostolok adták tovább, akik közölt
Péter volt az első, mert Jézus neki adta a hatalom kulcsait. A tizen kettó fejévé
telte. O a Feltámadott kiváltságos tanúja. Jézus arra hlvta meg, hogy erós it se
testvéreit és nóvéreit, és megbizta, hogy legeltesse nyáját. Az ó tanúsága fényé
néi, beleértve vértanúságát, ítélnek majd feleltünk. Péter ilyen érte lemben az
egyház sziklája, alapja. Az egyház az apostolok tanúságára épített hitb ól él.
Innét meriti az egyház sajátos tekintélyét és különleges hatalm át a hit hiteles
továbbadásában. Ezért mondja a katolikus hit meggyőződése , hogya római
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püspök, mint Péter utódja különleges és állandó hivatást kapott a helyi egy
házak egységének és javának szolgálatára.

Amikor Willibrord a frízek megtérítésére készült, 695-ben Rómába is el
ment, ahol Sergius pápa megerősítette küldetését és Utrecht püspökévé szen
telte. Azóta egyre erősödött a kapocs, ami országunkat Rómához köt i, jóll ehet
i d őn k i n t erős próbát kellett kiállania. 1600 körül szakadás jött létre Róma és a
protestá nsok között. Ez a tény a katol ikus egyházat is ösztönz i, hogy mélyre
hatóan vizsgálj a meg lelkiismerelét és hitét. Véleményünk szerint országunk
ban a keresztény hit j övőjé re roppant fontos , hogy Péter hivatalának jelent ő 

ségét ökumen ikus párbeszédek szellemében vizsgálják továbbra is az egy
házak.

Ismert tény, hogy még kato likusok között is, akik elismerik a pápa vezető

szerepét a hit területén, mutatkozik véleménykülönbség a pápa küld etésének
gyakorlatára vonatkozólag. Röviden : a tét a világot átfogó egyház egysége és
a jogos különbözőségek közötti feszültség. Körlevelünkben nem mély ítjük el
ezt a kérdést , bár jellemzi korunk egyházi helyzetét és sok feszültséget ellen
tétet okoz . Ne csüggedjünk ezek láttán. Mindez ugyanis felhfvás, hogy növe
kedjünk a hitben , reményben és szeretetben. Az újszövetség több helyén lát
juk, hogy az els ő keresztényeknek sem volt kész felelete minden felmerült kér
désre. Ne csodálkozzunk tehát, hogya mai egyházban is gyakran csak tapasz
talat, érzelmek és vélemények szembeállftása után találjuk meg a helyes utat.

De nem minden ellentét segfti elő a haladást. Egyik-másik egyenesen gátol
hatja. Nem minden megrázkódtatás ered a fejlődés krlzlséből és nem minden
feszültség születik az evangélium iránti hiteles szorgoskodásból. Részrehajlás,
sértett gőg , megszokott formákhoz való ragaszkodás és bizonyos szűk vidékies
ség is jelentkezhet. "Semmit se tegyetek vetélkedésböl , vagy hiú dIcsőség

vágyból. Inkább mindenki alázatosan a másikat tartsa magánál kiválóbbnak" 
mondja Pál apostol a filippi keresztényeknek (Fil 2,3). A nekik írt levélből vet
tük a mai leckét és az elmúlt vasárnapokét is.

Az őszinteség magába foglal ja a becsületességet, de nyflt szfvet is föltéte 
lez mások adománya i és jogai felé . Meggyőzödésünk, hogy az evangélium szel
lemének megfelelö kölcsönös nyfltság nélkül nem találjuk meg a megoldáso
kat, amelyeket lsten Lelke sugall ma is az egyháznak. Ez nem jelenti azt, hogy
a párbeszéd minden problémát megold. Mialatt egymással párbeszédet foly
tatunk, élnünk ls kell ; az élet pedig megkívánja, hogy döntsünk, utakat pró
bál junk ki, Irányokat válasszunk. Mint katolikusok hisszük, hogy ezen a terü
leten Róma püspöke sajátos küldetést és mással nem helyettesfthető felelős

séget kapott , amely II. János Pál Genfben az Egyházak Világtanácsa előtt mon
dott szaval szerint: látható és az egység biztosftéka.

A Miatyánkot választottuk a pápalátogatás jeligéjének. Jézus imája figyel
münket Istenre és az emberek szükségleteire irányftja. A pápa, testvérünk a
hitben , együtt imádkozik velünk az egyetlen mennyei Atyához , aki mlndnyá jun-
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kat, mint gyermekeit testvéri együttélésre hivott. Eljünk közösségben. A pápa
az Úr dicséretére szente lt eukar isztikus ünnepségeken fog elnököln i, amelyek
a kenyértörés és a bűnbocsánat által szentelnek meg . . .

Kérjük, hogy mától kezdve különösk éppen Imádkozzatok a pápáért . Szüksége van
Imáinkra. Mindenk inél jobban il lik rá Pál apostol mondása: .Mlnden mástól elt ekintve ,
mindennapi zaklatásom: Az összes egyházakért való gond terhel. KI gyönge, hogy én
gyönge ne lennék? KI botránkozik meg, hogy én ne égjek?· (2Kor 11,28-29) . . . lrnád
kozzunk, hogy II. János Pál pápa látogatása közösségünk hit ének serkentő eseménye
legyen.

Utrecht 1984. szept. 8., Kisboldogasszony ünnepén

Újabb német nyelvű irodalom a misztikáról :

Paul Mommaers: Was ist Mystik? (Mi a misztika?) Insel VIg., Frankfurt am Main,
1979. 139 o. - Otger Stegglnk (Hrsg .): Mystik. Band I: Ihre Struktur und Dyna
mik. (Misztika. I. kötet : Szerkezete és dinamikája). Patmos, Düsseldorf 1983.
236 o. - Gerhard Ruhbach - Joser Sudbrack (Hrsg.): Grosse Mystiker: Leben
und WIrken. (Nagy misztikusok élete és működése) . C. H. Beck, München, 1984.
400 o.

Már évek óta álarccal futkosom: második arcommá vált. Megtanu ltam, hogyan
leplez i el az ember a gyengéll, hogyan rejti el az érzelme it. Lekötelezően mo
solygok, de mosolyom nem igaz i; biztonságot mímelek, de való jában színházat
játszom. Úgy teszek, mintha minden az ölembe hullna, mintha sohasem téved
nék, mintha nem lenne bennem sem vágy sem honvágy. Miér t nem vagyok
olyan, amilyen igazából vagyok? Az egyed üllétben lehull az arcomról az álarc.
Hogyha akkor jönne valaki és így szólna : En mégis csak szeretlek, elfogadlak
úgy, ahogyan vagy, szükségem van rád . . .
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